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LOT DESCRIPTION  ESTIMATE 
 
001 ‘Abbassid​, ​al-Rashid (AH170-193/AD786-809)​, AR dirham (2.95 g.), citing al-Ma’mun  
‘Abdallah as second heir to the Caliphate, Madinat Balkh, AH189  

(A-219.11; SICA 692/695; BMC 175) VF € 50,= 
002 Afghanistan, Durrani​, ​Ahmad Shah (AH1160-1186/AD1747-1772)​, AR rupee (11.38 g.),  
Dar al- Sultanat Lahore, AH - /Ry.14 (KM.623; SICA 1363) gVF € 30,=  
003 --, ​Barakzay​, ​temp.​ ​Kohandil Khan, 2 nd. reign (AH1259-1271/AD1843-1855),​ AR ½ rupee  
(5.63 g.), Ahmadshahi, ‘Sultan-e-Jahan’-type, AH1261 (A-3151; KM 182.1) VF € 25,= 
004 --, --, ​‘Abd al-Rahman (AH1297-1319/AD1880-1901),​ AR rupee (9.04 g.),  
Dar al-Sultanat Ahmadshahi (AH1298) (A-3180; KM 223.1) ​R VF € 70,= 
005 Aq Qoyunlu​. Rustam (AH897-902/AD1492-1497).  AR tanka (5.03 g.), cmkd on  
tanka of Ya’qub. (A-2535) aVF € 14,= 
006 Arab-Sasanian​, Umayyad Governors, AR drachm (3.88 g.), anonymous Khusru type with  
Pahlavi letters DWM in OBQ1 and ‘​bism Allah rabbi​’ in margin, mint signature SK (Sistan) (c.AH70/AD690). 

(A.75) ​R VF € 90,= 
007 Armenia​, Cilician Armenia, ​Royal Levon I (1198-1219),​ AR Tram (3.27 g.). Levon  
enthroned facing, holding cross and lis-tipped scepter; throne decorated with lions / 
Two lions rampant back-to-back, each with head reversed; between, long patriarchal cross.  

(Bedoukian 123+; MWI.2393). VF € 45,= 
008 --, --, --, AR Tram (2.86 g). same as preceding lot (Bedoukian 123+; MWI.2394) VF € 45,= 
009 Artuqid of Mardin​, ​Najm al-Din Alpi (AH547-572/AD1152-1176),​ AE dirham (11.76 g.),  
citing caliph al-Mustandi, two facing male busts /facing curly-hair female bust on rev.  
NM (Mardin), ND (AH566-572) (A-1827.5; S/S 30.2)           ice VF € 80,= 
010 --, ​Husam, al-Din Yuluq Arslan (AH580-597/AD1184-1201)​, AE dirham (9.06 g.),  
citing ​Salah al-Din (AH564-589/AD1169-1193)​ as overlord. Diademed bust facing,  
NM (Mardin), AH583 (A-1829.1; S/S 33.4) aVF € 45,= 
011 --, --, AE dirham (12.55 g.), citing ​Salah al-Din (AH564-589/AD1169-1193)​ as overlord.  

Large bust facing left on r., small bust facing forward on l. NM (Mardin), ND  
(A-1829.2; S/S 34) VF € 55,= 

012 Buwayid​ Lot of 3 AR dirhams (3.28, 2.72 & 2.52 g.)    gF-VF (3) € 30,= 
013 Burma​, Pyu Coinage, ​Srikshetra,(ca. AD 800-835),​ “Damaru / stupa with axial pole in temple”  

coinage, silver unit, (9.49 g), obv. Damaru, with curved lower edge / rev. Temple with lingam,  
4 rows of rays at sides, moon, sun, thunderbolt, sankh shell and wavy lines below.  
(cf.Robinson & Shaw 3.5, cf.Mitchiner ACW 5238-5241; M.SEA 464-465). VF € 70,= 

014 Central Asia,​ Soghd (Samarqand), 7th Cent AD, Pseudo Chinese AE cash (3.47 g.) 
 obv.: 4 Chinese Characters Kai-yuan tong-bao/ rev. right. “Tao” (Knife) left Ishkhid tamga  

(Smirnova 43) gVF €          300,= 
015 --, Soghd, Ikhshids of Samarqand, ​King Shispir (630-645AD)​, AE cash-type (2.29 g.)  

obv. Sogdian legend above & under hole ‘Ishkhid Shispir’: rev. 4 tamgas on each side of the hole  
(Smirnova 67) VF €          140,= 

016 --, Soghd, Ikhshids of Samarqand, ​King Hirak/Gurak (710-738AD)​, AE cash type (3.82 g.)  
obv. Sogdian legend ‘Ishkhid Gurek’ / rev.​ ​t​amgas on sides of hole  

(Smirnova 363) gVF €          125,= 
017 --, Soghd;​ ​Ikhshids of Samarqand, Afrig (Devastish)/Gurak-imitation, 719-722AD,  

AE cash type (1.90 g.), obv. tamgas on both sides / rev. Sogdian legend ‘Ikshid Gurek’ around  
on both sides (Smirnova 400) aVF €          140,= 

018 --, Soghd, Bukhara, ‘Asbar’ 5-6th Cent AD, AE unit (1.45 g.), obv: Portrait right / rev: Bukharan  
tamgha arranged as a fire altar, Soghdian legend on both sides: " xwβ ´sbr".  

(Rtveladse: Ancient Coins, page 38) gF € 75,= 
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019 --, Soghd, Bukhara, unknown ruler, probably coin of Hephtalite ruler Gathfar (by proposal  

of  E. Rtveladze), 6th Cent AD, AE unit (1.62 g,), obv. Head of ruler in Tiara,  
Soghdian, legend at right, Bukharan tamga at left / rev. horse to right.  

Exceedingly rare issue. gF €      100,= 
020 --, Soghd, Bukhara, "Camel" type, 650-725AD; AE unit (1.86 g.), obv. Bactrian Camel to right /  

rev. Sogdian word, probably "pny" - money.  
(Zeymal: Circulation Coins Central Asia, page 250 # 23; Smirnova 1569) VF € 60,= 

021 --, Soghd, Bukhara, pseudo Chinese AE cash type (3.24 g.), unknown ruler, 7th Cent AD,  
obv. 4 characters Kai Yuan Tong Bao / rev. Bukharan tamgha right of hole. Very rare VF €       350,=  

022 --, Soghd, Bukhara / Paikend, AE cash type (1.59 g.), unknown ruler, 640-708AD,  
obv. left & right Bukharan Tamgas, Soghdian legend above / rev. blank 

(Zeymal: Circulation of  Coins in Central Asia page 250#15) VF €       140,= 
023 --, Ustrushana 6-7th Cent AD, King Satachari, AE unit (1.85 g.), obv. Head of ruler turned ¾ left /  

rev:​ ​Y Shaped Tamga  with Soghdian legend: master Satachari (= teacher), dotted border 
(Smirnova 1422) attractive VF €       180,= 

024 --, Chach, Unknown ruler, 7-8th Cent AD, AE unit (2.85 g.), obv. Head ¾ right, headdress  
with crescent; Swastika in right field / rev. tamga as trident, legend around.  
(V.Shagalov & A.Kuznetsov: Catalogue of coins of Chach III - VIII A.D.": Group 6,  
Type 2, Version 1-2; Smirnova 1555) gVF € 90,= 

025 --, Chach, Ruler Sochak, 8th Cent AD, AE unit (1.64 g.), obv. Head ¾ left with pointed cap /  
rev. tamga as trident, legend around.  

(Rtveladse: Ancient coins page 175) VF € 60,= 
026 --, Chach, principality of Kabarna, Unknown ruler, 7-8th Cent AD, AE unit (2.13 g.),  

obv. Horse to right, dotted crescent above / rev. tamga in centre, Soghdian legend around. 
(Zeymal Circulation of Coins in Central Asia Page 260 # 19) VF €       100,= 

027 --, Semirech'e, (7 Rivers Area), ex. "Tukhus", AE cash type 1 (1.28 g.), King Tukhuses,  
8th Cent AD, obv. Sogdian legend reading lord of the Tukhus, divided by a specific tamgha /  
rev. Sogdian legend naming the khaqan of Turgesh. 
(Smirnova, 1625ff; Fedorov, ONS 178 (2004), p.13, 5; Kamichev, 39)  Very Rare. VF €       120,= 

028 --, Semirech'e, (7 Rivers Area), Arslanid, Arslan Bilge Qaghan, AE cash (2.06 g.), 
Counter-clockwise legend, 9-10th Cent AD; obv. legend “Fen of the Master Bilge-khaqan of  
Arslan” / rev. 4 Trident Symbols (Kamishev # 48) gVF €       140,= 

029 --, Khwarizm, The Afrighid dynasty, MR´Y MLK´ Sawrshafan, c. AD 751-762,  
AE unit (2.46 g.) (Vajnberg table XXV Г IV 7) ex Elsen 73 #719 VF €       150,= 

030 Ceylon​, ​VOC​, AE II stiver (26.25 g.) ND (1660-1720) with leafy wreath,  
Colombo mint, value II St on both sides (Sch.1289; KM.20) VF € 80,= 

031 --, --, AE 1, ½, ¼ & 1/8 stiver (15.54, 7.79, 3.87 & 1.90 g.) ND (1660-1720) with  
thorny wreath, Jaffna mint, value within in wreath on both sides  

(Sch. 1290, 1291, 1292 & 1293) exceptional nice set, average gVF (4)  €         100,= 
032 --, --, AE 2 stuiver (31.86 g.), 178(3), Jaffna mint. Obv. VOC monogram surmounted by  

an I for Jaffna, value 2 S below / rev. Date and value in Tamil  
(Sch.1320 ; KM 29) ​RR aVF €           80,= 

033 --, --, AE 2 stuiver (24.68 g.), 1784, Jaffna mint. Obv. VOC monogram surmounted  
by an I for Jaffna, value 2 S below / rev. Date and value in Tamil  

(Sch.1321a ; KM 29) ​RRR VF €          150,= 
034 --, --, AE 2 stiver  (25.23 g.), 1789, Galle mint, VOC monogram surmounted by  

an G for Galle, value 2 S below / rev. Date and value in Sinhalese  
(Sch.1337 ; KM 30) ​S VF € 80,=  

035 --, --, Trincomalee, AE 1 stiver 1789 & 1790 (13.08 &12.75 g.), ‘T’ above VOC monogram /  
rev. value and date. (Sch.1348-9; KM.34) ​R​       lot of 2 coins VF (2) €          100,= 

036 --, --, Trincomalee, AE 1 stiver 1792 (14.38 g.), ‘T’ above VOC monogram /  
rev. value and date. (Sch.1351; KM.34) ​S gVF € 75,= 

037 China​. Southern Song Dynasty. Xiao Zong, Qian Dao value 2; Ning Zong, Jia Tai value 1,  
year 1; Jia Ding value 2,  year 2; Li Zong, Shao Ding value 2, year 5. Average  gF  (4) € 15,= 
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038 China​. Ming Dynasty. Xi Zong, Tian Qi value 1; Si Zong, Chong Zhen  value 1  

(2 different). lot of 3 cash coins               aVF (3) € 10,= 
039 --. Qing Rebels, San Fan Rebellion. Wu Sangui, Li Yong value 1; Wu Shifan,  

Hong Hua value 1 (2 pcs). Lot of 3 cash coins               aVF (3) € 10,= 
040 --. Qing Dynasty. Sheng Zu, Kang Xi (1662-1722), lot of 16 cash.                  gF-VF (16) € 25,= 
041 --. Qing Dynasty. De Zong, Guang Xu (1875-1908). 3 milled AE 10 cash.  

                      aVF-VF (3)  € 10,= 
042 Japan​, Auspicious AE amulet (21.10 g.), 4 character obv. ​文​ ​珠​ ​菩​ ​薩​ ​Wen Zhu Pu Sa​;  

Pu Sa​ = Bodhisattva, ​Wen Zhu​ (​Shu​) refers to Manjushhri / rev. Bodhisattva Manjushri.  
(Kameda 1899, Vol. II, p. 8) gVF € 15,= 

043 China​, lot of 20 miscellaneous cash coins , mostly Ch’ing Dynasty,  F-VF (20) € 10,= 
044 --, Northern Song Dynasty, ​Emperor Hui Zong (1101-1126)​, AE 10 wen (8.50 g.)  

‘​Chong Ning zhong bao​’.  Li script (1102-06)  (Hartill 16.407) VF € 14,= 
045 --, Ch’ing Dynasty, ​Ch’ien Lung (1736-1795)​, AE 1 wen (3.05.g.), Sinkiang,  

Ushi (Wushih) (Hartill 22.432/3; C.34.1b) VF € 14,= 
046 Ghaznavid​. ​Mahmud (AH389-421/AD999-1030).​ AR multiple dirham (9.60 g.),  
Andaraba, AH389 (A-1608) VF € 80,= 
047 --, --, AR bilingual dirham (2.66 g.) in Sanskrit & Arabic, Mahmudpur (Lahore),  
AH419  (A-1610; BMC 510 w/o ’sanat’) ​R​ well centered VF €          100,= 
048 Ilkhan​, Anonymous AR dirham (2.33 g.) Qa‘an al-‘Adil, Isfarayin  

(A.1236) ​S aVF € 25,= 
049 --, ​Arghun )AH683-690/AD1284-1291)​, AR dirham (2.44 g.), (Sabzawar),  

AH68x (A-2146) aVF € 15,= 
050 --, ​Uljaytu (AH703-716/AD1304-1316),​ AE fals (4.07 g.), Shiraz, AH71x  

(A-2190) F-VF € 20,= 
INDIA  

051 Ancient India​, AR Satamana (= 100 rattis) also known as ‘bent bar’, long small type (11.42 g.)  
with septa radiate symbol on both ends, (c. 6th – 4th cent BC.), Taxila & Gandhara  
(MAC.4071-77; Rajgor 540+) suburb example, virtually as struck, rare gVF €          100,= 

052 Ancient India​, ​Mauryan empire​, 321-187 BC, AR karshapana (3) (punch marked coin)  
VF  (3) € 40,= 

053 Ancient India​, post Mauryan period, c.180-160 BC, AE ¼ karshapana (1.77 g.) (MAC4422);  
Sungas, c. 187-75 BC, AE ½ karshapana (3.12 g.) (MAC 4348-52) VF  (2) € 12,= 

054 Ancient India​. Lot of  4 ancient coins, viz.: Kota Kula (4.95 g.); Taxila (1.97 g.);  
Iksvakus (1.44 g.) & Ujjain (0.41 g.) Average VF € 20,= 
055 Graeco-Bactrian​, ​Demetrios I (c. 200-185 BC)​, AE Di-chalkon (7.08 g.), bust of Heracles right,  
club over shoulder / rev. radiate Artemis standing facing, holding bow right and extracting 
arrow from a quiver left.  

(Bop.Ser.4; MIG.109c; Hoover 68)​ S​, some flan defects, but otherwise VF € 60,= 
056 Indo-Greek​, ​Menander I (ca.155-130 BC)​, AR drachm (2.43 g.)  

(Mitch.224c; MAC.1792; Bop. Series 7B) gVF € 45,= 
057 Indo-Parthian​, Gondophares – Sases, billon tetradrachm (9.22 g.) Mounted king r. / rev. 

standing Zeus to r. (Senior type 242, unlisted variety) gVF € 80,= 
058 Kuninda​, Amoghabuti, 2​nd​ cent. BC, AE kashapana (2.18 g.); ​Panchala​, civic coinage  

of Ahichhatra c.AD200-340 (MAC.4727-28); ​Senas of Kanauj​, Virasena, 3​rd​ cent. AD,  
AE unit (2.09 g.) (MAC.4754-59).       Lot of 3 coins, average aVF € 30,= 

059 Kushan Empire​, ​Vima Taktho (‘Soter Megas’), ca AD 55-100​, billon drachm (1.93 g.),  
(Taxila) (MIG 1149; MAC2919-20), ​R VF € 50,= 

060 --, ​Kanishka (c. AD 127-158), ​AE unit (16.39 g.) + ½ unit (8.35 g.)  
(MAC 3073, 3084) gF (2) € 25,= 

061 Northern Yaudheya​ (c. 150 BC), AE 1½ karshapana (8.61 g.) (MAC.4467) gF € 15,= 
062 Yaudheya​, AE unit (11.24 g.), 3rd cent. (MAC 4707-10) aVF € 20,= 
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063 Yaudheya​, AE unit (2) (11.16, 11.03 g.), 3​rd​ cent. (MAC 4711-15) aVF (2) € 36,= 
064 --, AE unit (11.14 g.), 3​rd​ cent. (MAC.4716-18) aVF € 20,= 
065 Kidarite​s, Kota Kula in the Punjab (c. AD360-460), AE unit (4.48 g.)  

(MAC.3672-73) gF € 10,= 
066 Nagas of Narwar​, ​Ganapati Naga, ca. 340 AD​, AE unit (2) (ca. 5 rattis, 0.91, 0.98 g.).  

Obv.: Humped bull, rev.: Brahmi legend (MAC.4739-53) gVF (2) €   8,= 
067 Satavahanas​, later Satakarni’s, (c. AD107-248), Sri Pulomavi (c. AD131-159),  

potin karshapana (3.77 g.) ((MAC.4963-65) aVF € 20,= 
068 Gurjara Pratihara​, ​Bhoja I (AD850-912)​, AR drachm (3.79 g.) (MAC.336-48) VF € 15,= 
069 Dehli Rajas​, ​Chadada Deva (c.AD1172-1191)​, bi jital (3) (Tye 50.1 & 51.1);  
Prithvi Raja Deva III (c. AD1191-1192)​, bi jital (Tye 52) Lot of 4 coins, average VF € 25,= 
070 Kashmir​, Lohari dynasty, ​Harsha Deva (AD1089-1101),​ AE panchi (6.02 g.) (MAC.188-89);  
Jaga Deva (AD1199-1213), AE panchi (4.86 g.) (MAC.195-96) aVF (2) € 12,= 
071 Dehli Rajas​, ​Ananga Palla Deva (c.AD1130-45)​, billon jital (Tye 44.1); ​Ghorids  
of Bamiyan​, anonymous ‘Muhammad bin Sam’ (Tye 164.3); same, ​Jalal al-Din Ali  
(AD1206-15)​, billon jital (Tye 172; A-1808); ​Ghaznavid​, ​Khusraw Malik (AD1160-1186),  
billon jital (Tye119; A-1663.2), Minor dynasty, Mahi Pala 12-13th cent. (Tye 39.2) 

Lot of 5 billon jitals,  gF-VF (5) € 40,= 
072 Sultans of Dehli​, Tughluq dynasty, ​Muhammad b. Tughluq (AH725-752/AD1325-1351)​,  
bi tanka (8.99 g.), NM., AH740, unlisted date (GG-D371) ​S VF € 30,= 
073 --, --, --, bi 8 gani (3.45 g.), NM, AH727 (GG-D374) ​S gVF € 30,= 
074 --, Suri dynasty, ​Muhammad ‘Adil Shah (AH960-964/AD1552-1556)​, AE dam (20.54 g.),  
NM, AH962. (GG-D1125) ​S aVF € 30,= 
075 Sultans of Bengal​, ​Fakr al-Din Mubarak Shah (AH734-750/AD1334-1349)​,  
AR tanka (10.58 g.), ​Hazrat Jalal​ Sunargoan, date indistinct  

(G/G B135) some shroff-marks on rev. VF/gF € 35,= 
076 --, ​Sikandar bin Ilyas (AH758-792/AD1357-1389),​ AR tanka (10.60 g.), ‘Arsah Satgaon,  
Date off. (G/G B188) gVF € 40,= 
077 --, ​Nusrat Shah (AH925-938/AD1519-1531)​, AR tanka (10.66 g.), Husainabad, AH925. 

(G/G B828) ​S aEF € 40,= 
078 --, ​Ghiyath al-Din Mahmud (AH939-945/AD1532-1538)​, AR tanka (10.50 g.),  
‘Badr Shahi’-type Date: ”933”, “Da”. (G/G B914) ​S gVF € 40,= 
079 Sultans of Madura​, ​Jalal al-Din Ahsan Shah (AH734-740/AD1333/4-1339)​,  
AE paisa or paika (4.02, 4.16 g.) (G/G MD6; Tye 459) VF (2) € 25,= 
080 --, ​Shams al-Din ‘Adil Shah (AH748-760/AD1347-1358)​, AE ½ paisa or paika (1.51 g.),  
2​nd​ standard (G/G MD32; Tye 468) ​S gVF € 25,= 
081 --, ​Fakhr al-Din Mubarak (AH760-770/AD1358-1368),​ AE ½ paisa or paika (1.58 g.),  
AH760, unlisted date (G/G MD38; Tye 471) aVF € 25,= 
082 Nizams Shahs of Ahmadnagar​, ​Murtaza Nizam Shah II (AH1009-1019/AD1600-1610),  
AE 2/3 falus (9.71 g.), date off.  (G/G N31); ​Quitb Shahis of Golkonda​, ​‘Abd Allah Qutb Shah 

(AH1025-1083/AD1626-1672)​, AE falus (10.81 g.) (G/G Q73)             average VF (2) € 16,= 
083 Bhamanis of the Deccan​, ​Shams al-Din Muhammad Shah III (AH867-887/AD1463-1482)​,  
AE 1/3 gani (5.40 g.), AH87x (G/G BH117) VF € 10,= 
084 Sultans of Gujarat​, ​Muzaffar Shah II (AH917-932/AD1511-1525)​, AR tanka (7.21 g.),  
AH929 (G/G G249) aEF € 25,= 
085 Mughal Empire​, Akbar, AR ½ mahmudi (2.84 g.), small denomination silver coins  
with reduced purity continued during Akbar's reign and even posthumously carrying  
Akbar's name in port town of Surat and around it. These were minted by Raja of  
Baglana at Mulher. (KM#72.1) VF € 40,= 
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086 --, ​Shah Jahan (AH1037-1068/AD1628-1658),​ Janid type AR khani (3.79 g.),  
(Balkh, AH1056/57), usual flatness with mint and date off  

(A.3017; KM 220.1; SNAT 991)  F € 80,=  
087 --, ​Aurangzeb Alamgir (AH1068-1118/AD1658-1707)​, AR rupee, Khambyat, Ry.19  

(KM.300.51) gVF € 40,= 
088 --, ​Farrukhsiyar (AH1124-1131/AD1713-1719)​, AR rupee, Azimabad (Patna),  

AH1129/Ry.6 (KM.377.14) aVF € 30,= 
089 --, ​Alamgir II (AH1167-1173/AD1754-1759),​ AR rupee, Dar al-Khilafat Shahjahnabad, Ry.3  

(KM.456.1) VF € 40,= 
090 Indian Princely States​, ​Jaipur​, Q. Victoria / Madho Singh, AR rupee, AD189x/Ry.18  

(KM.145) aEF € 40,= 
091 --, ​Jodhpur​, George VI/Umaid Singh (1918-1947), AE ¼ annna, retrograde 6  

(KM.146; Lingen J.17.15.c) scarce type gVF € 11,= 
092 --, ​Jodhpur feudatory, Kuchawan​, AR rupee yr. 31 of Shah Alam II.  

(KM.276) gVF € 22,= 
093 --, ​Kutch-Bhuj​, George V/​Khengarji III (1875-1942)​, AR kori AD1923/VS1979  

(Y.51; DR 230.20) EF € 15,= 
094 --, ​Mysore​, ​Dewan Purnaiya (1799-1810)​, AR rupee, citing Shah Alam II,  

mint: Nagar, Yr.46 (C.207.a) ​R aEF € 80,= 
095 India​. Vira Raya AV fanam (0.33 g.), Malabar Coast EF € 25,= 
096 --, ​Sikh Empire​, temp. Rajit Singh (AD1801-1839),AE paisa “Sri Ambratsarji” (Amritsar)  

(KM. - ; Herrli 01.46) aVF € 40, 
097 --, Mughal rupee style religious tokens of base silver (Akbar and Shah Jahan) gF   (2) € 12,= 
098 --, brass tinned ‘Ramatanka’(11.54g.), ca. 1750 to 1947. Durbar scene /Rama and  

Lakshmana standing. Nagari legend: Raya Rama Lachhamana Janaka Jaya sa*5140*  
(MIT.351) VF €   4,= 

099 --, ​British East India Company​, Transitional mints: Ahmadabad, AR rupee, AH1243  
(KM.260.2 ; Stevens 15) VF € 45,= 

100 Indo-Dutch​, ​Pulicat/Paliakate​,  AE II cash (3.30 g.) (c.1647-1674) VOC-monogram  
surmounted by II; rev. Arabic legend: ‘benam sultan abd (allah)’. In the name of Sultan  
Abd (Allah), refering to Sultan ​'Abd Allah Qutb Shah (AH1035-1083/AD1626-1672)  
from whom the Dutch received the privilege of a Mint at Pulicat. 

(Sch.1222, KM.37) VF € 25,= 
101 --, Negapatnam. AV fanam (0.36 g.) ( (Sch. 1232) S aEF € 30,= 
102 --, Negapatnam, AE 1 stiver (28.44 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) /  

rev. Tamil legend: ‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon. (Scholten 1244; KM.28) ​R  
well preserved specimen, aEF for issue € 80,= 

103 --, --, AE doit (3.48 g.), ND (ca.1695), rough human figure (Kali) / rev. Tamil legend:  
‘Nakapattanam’. Struck for Ceylon. (Scholten 1245; KM.26) ​R aVF € 30,= 

104 Dutch East Indies​, Chinese Kongsi coins, Bangka tin cash (4.36 g.),  
Obv. Name of Kongsi ‘Li Kong’/ rev. ‘Kong-si’. ​RR VF € 80,= 
105 --, --, Bangka tin cash (4.01 g.), Obv. name of Kongsi ‘Lua-Gang’/ rev. ‘Kong-si’. ​RR 

VF € 60,= 
106 --, --, Bangka tin cash (3.60 g.), obv. name of Kongsi ‘Ma-nau’/ rev. Arabic inscr.  
provisionally read as: ‘Pulu Kongsi’ ​RR VF-gF  € 80,= 
107 --, --, Bangka tin cash (2.48 g.), obv. name of Kongsi ‘Gong Ping’ and rev. 8-pettaled  
flower, top & bottom, O-symbol l. & r.,  RR. Casting defect on edge. aVF € 80,= 
108 --, --, Banka tin cash (3.77 g.), name of Kongsi ‘Yuan Ji /rev: Gouang Tong Ju Bao’,  
c/m on rim RR gF € 80,= 
109 --, VOC, cast AE ½ stiver (6.5 g.), obv. VOC-monogram ½ ST above / rev.  
BATAVIA ANNO 1644, vertical sword indicating the Coat of Arms of Batavia 

(Sch.18; KM.31) gF € 20,= 
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110 Dutch East Indies​, VOC, cast AE ½ stiver (9.04 g.), obv. VOC-monogram ½ ST above / rev. 

BATAVIA ANNO 1644, vertical sword indicating the Coat of Arms of Batavia
 (Sch.18; KM.31) VF € 30,= 

111 --, VOC, Zeeland, AE Duit (3.16 g.) 1738, obv. Crowned Coat of Arms /  
rev. VOC 1738. (Sch. 167; KM.152.2) ​R gVF € 25,= 
112 --, VOC, West Friesland, AE Duit (3.55 g.) 1732, obv. Crowned Coat of Arms /  
rev. VOC 1732 (Sch. 212; KM.131) ​R aVF € 20,= 
113 Netherlands​, AR 2 Stiver Overijsel (1.25 g.) 1680, obv. Crowned Coat of Arms 2 – S /  
rev. TRAS/ISVIA/NIA, some weak spots. (KM.48) F € 20,= 
114 Dutch East Indies​, VOC Gelderland, AE Duit (3,43 g.) 1732, obv. 
 Crowned Coat of Arms / rev. VOC 1732 (​Sch. 268; KM.50.1) aVF € 18,= 
115 Netherlands​, Groningen & Ommelanden, Bezem Stuiver (0.89 g.) 1765 (KM.82)gVF € 35,= 
116 Dutch East Indies​, AE Duit (3.28 g.), Holland 1808, obv. Crowned Coat of Arms /  
rev. Indiae Batav 1808. Double struck (Sch.557; KM.76) aEF € 15,= 
117 Indonesia​, Sultanate of Atjeh, anonymous tin pitji (2.50 g.)  Obv.: corrupt legend ‘banjar acheh’/  
rev.: ‘musruf’ (rf. MNI.3092-3094; Millies 151-153) gF €   5,= 
118 Indo-French​, Pondicherry, AR rupee i.n.o. Ahmad Shah Bahadur, Ry.5  

(KM.8; Lecompte 99) ​R gVF €          130,= 
119 Iran​, ​Zand​, ​Karim Khan (AH1166-1193/AD1753-1779)​. AR Abbasi (4.61 g.),  
type C, Yazd, AH1179. (A-2800; KM.522.15)  some flatness VF € 14,=  
120 --, ​Qajar​, ​Fath ‘Ali Shah (AH1212-1250/AD1797-1834)​, AR Riyal (10.31 g.),  
type C, Khuy, AH1230. (A-2880; KM.688.5) aVF € 20,= 
121 --, ​Pahlavi​. ​Muhammad Reza (1941-1979)​. AR medal (26.99 g., dia 40 mm.),  

SH1344/1965, World Council on Illiteracy, Tehran, 8.9.1965. Very rare gVF €          130,= 
122 Juchid​ (Golden Horde), ​Toqtu (AH690-712/AD1291-1312),​ AR dang or dirham (2.35 g.),  

Khwarizm, ND (A.2023A) ​S VF € 30,= 
123 Malaysia​, British East India Company, Pulu Penang, Uniface AE 1 cent (pice),  

ND (1786), with bale-mark of British East India Comp. (KM.3, Scho.973) VF € 25,= 
124 Ottoman Empire​, Lot of 15 pieces, including Egypt and Tunis.            F-VF (15) € 20,= 
125 --, Selim III. Islambul 10 para 1203/1, 5 para 1203/5, para 1203/6 & 9;  
Misr para 1203/1, 2 & 16. The 10 & 5 para pierced.   F-VF (7) € 20,= 
126 --, Abdul Mejid. 40 para 1255/19, 21, 22; 20 para 1255/16; 10 para 1255/19 (2), 20, 21;  
5 para 1255/15, 16, 19, all struck at Constantinople.             VF-gVF (11) € 20,= 
127 Rassid​, Zaydi Imams, Sharaf al-Din (AH912-965/AD1506-1558), AE fals,  
AH930 (A-1117) scarce with date aVF € 25,= 
128 Roman Empire​, ​Caracalla (211-217)​, AE (24.6 g.), Anazarbos/Cilicia, Yr. 232 (213/4)  

(Ziegler 1993, #310, pl.12) ​R F-VF €          130,= 
129 Saffarid,​ Ya’qub bin al-Layth (AH247-265/AD861-879), AR dirham (2.87 g.),  
bull & horseman type with the Sanskrit title Sri Khudaraiyaka above the bull,  
Arabic ​‘Adl​  (Just) above the horseman to right (A-A1402; Deyell 35; Tye 23) ​S VF € 60,= 
130 Safavid​, Tahmasp I (AH930-984/AD1524-1576), AR ½ Shahi (2.63 g.), 3rd standard  
ND, (AH948-953), Yazd. (A-2600)​ R ​ Some flatness on edge VF € 25,= 
131 --, --, AR Shahi (2.80 g.),  ND., Nimruz. (A-2609) ​R aVF € 25,= 
132 --, --, AR Shahi, date off (but AH978), Yazd. (A-2609) ​R VF € 25,= 
133 Samanid​, ​Nuh II bin Nasr (AH331-343/AD943-954)​, multiple dirham (11.61 g.), ND.,  
posthumously struck after AH363, Ma’adan? (A-1455) S VF € 80,= 
134 --, Mansur I b. Nuh II (AH350-365/AD961-976), multiple dirham (18.81 g.), ND.,  
posthumously struck after AH365. (A-1465) VF € 80,= 
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135 --, Mansur I b. Nuh II (350-365/AD961-976), AE fals, Bukhara, AH356  

(A-1467.1) aVF € 20,= 
136 Sasanian, ​Khusru II (AD590-627)​, AR drachm (4.12 g.), mint signature WH, yr. 6 (AD 596) 

(MAC.1145+) VF 
€ 30,= 

137 Sudan​, Darfur, ​Ali Dinar (AH1316-1336/AD1898-1916), ​AE piaster 1.79 g.),  
AH13(27)/71 (AD 1908), mint: al-Fasher. (KM.2). Crude strike, as usual aVF € 30,= 
138 --​, ​Abdullah ibn Mohammad (AH1302-16/AD1885-98)​, AE 2 piastres (1.94 g.)  
(AH1311)/Yr.11, mint: Omdurman (KM.18). Some flatness, otherwise gF € 60,= 
139 Seljugs of Rum​, ​Kaykhusraw II (AH634-644/AD1236-1245)​, AR dirham, citing  
caliph al-Mustansir,  Sivas, AH639 (A-1218) gVF € 60,= 
140 Tabaristan​, Arab governors, Anonymous hemidrachm (1.92 g.), Yr.130, mint Tpurstan  

(MAC.1388) gVF-EF € 22,= 
141 Thailand​     Porcelain gambling tokens  

Obv.  ​合​ ​源​ ​公​ ​巳 ​He Yuan Gong Si  Rev. ​方 ​Fang (K/O 240)   
Obv.  ​合​ ​源​ ​公​ ​巳 ​He Yuan Gong Si  Rev. ​銭 ​Qian (K/O 241)  
Obv.  ​利​ ​路​ ​宏​ ​通 ​Li Lu Hong Tong  Rev. ​銭 ​Qian (K/O 327)  
Obv.  ​辛​ ​酉​ ​年​ Xin You Nian  Rev.  ​炅​ ​銭 ​Jiong Qian (K/O 347)  
Obv.  ​興​ ​隆 ​Xing Long  Rev. God of Wealth   ​銭​  Qian (K/O 1117)  
Added lot of  25 satang 1929 (Y# 48); 10 satang 1957 (Y# 79), bath 1986-1997 (Y# 183) € 45,= 

142 Tibet​, AE 2 ½ skar (4.90g.), cyclical date 15-50 (1916) (Y.16) VF € 25,= 
143 --, AE 3 sho (7.77g.), cyclical date 16-20 (1946) (Y.27.1) gVF € 25,= 
144 Timurid​, Timur (AH771-807/AD1370-1405)​, AR Tanka (6.06 g.), AH797, Yazd.  

(A-2386) VF € 25,=  
145 --, --, lot of 2 pcs of AR dirhams (1.51, 1.49 g.) and 2 tankas (6.05, 6.15 g.)

(A-2381;A-2386)   average VF € 50,= 
146 --, ​Khalil Sultan (AH807-811/AD1405-1409),​ AR ¼ tanka (1.58 g.), Samarqand, ND.  

With the name of Muhammad Jahangir. (A-2392) ​R Pierced. VF € 20,= 
147 --, ​Shahrukh (AH807-850/1405-1447)​, AR tanka (5.12 g.), Yazd, AH 841. (A-2405) VF € 20,= 
148 --, --, AR tanka (5.03 g.), Herat, AH83x. (A-2405), with cmk of Abu Sa’id (A-2417) VF € 20,= 
149 --,​ ​Amir Timur with Chaghatayid overlord Suyurghatmis (AH771-790/AD1370-1388),  

AR dirham (miri or ¼ tanka) (1.47 g.), Samarqand, AH785  (A.2375) VF € 22,= 
150 Tunisia​, 1 franc 1945 (KM 247); 5 francs 1946 (KM 273); 20, 50, 100 millim 1960-1983  

(KM 307,308,309). Added: Jordan,  5 fils 1964 (KM 9) lot of 6 coins       gVF-EF €   5,= 
151 Zangid of Syria​, al-Salih Isma’il (AH569-577/AD1174-1181), AE fals (2.97 g.), AE fals,  

citing caliph al-Nasir, mint: Halab, AH57 (A-1854.2; S/S 77.8) VF € 20,= 
 
BOOKS and journals 
152 Chang, H.: ​The Silver Dollars and Taels of China​ (1981). Bilingual (Chinese-English) publication, 

with valuations.158 p. Hardbound € 25,= 
 
153 Chattopadhyay, Bhaskar: ​The Age of the Kushanas – Numismatic Study​ (Calcutta, 1979); P.L. Gupta & 

T.R. Hardaker : ​Ancient Indian Silver Punchmarked Coins of the Magadha-Maurya Karshapana 
Series​, (1​st​ edition, Nashik, 1985) 112 p. + 8 plates, soft bound; Amiteshwar Jha & Dilip Rajgor: 
Studies in the Coinage of the Western Ksatrapas​ (Nashik, 1994) 274 p., hard bound.  

Lot of 3 publications € 15,= 
.​154 Codrington, H.W., ​Catalogue of coins in the Colombo Museum, part I: Muhammadan and European 

(1914). Nicely bound Xerox copy € 20,= 
 
155 Coin Hoards, ​Volume VIII, Greek Hoards​. (Royal Numismatic Society, 1994), 113 p. + 77 plates; 

Baldwin’s ​Classical Rarities of Islamic Coinage, Auction 19, 2012​, beautiful full colour illustrated 
catalogue; Diler, Ömer: ​Sehir Lakaplari, Titles and Epithets of Islamic Coins​ (Istanbul, 2001), 208 p., 
damaged on the rear top right, however not effecting the text of the book.  

Lot of 3 publications € 20,= 
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156 Curiel, Raoul et Rika Gyselen: ​Une Collection de Monnaies de Cuivere Arabo-Sasanides​, Studia 

Iranica, Cahier 2 (Paris, 1994), 132 p. + 6 plates; Malek Iradj Mochiri: ​Arab-Sasanian Civil War 
Coinage​ (Paris, 1986), 106 p. + 21 plates. Lot of 2 publications, both soft cover € 20,= 

 
157 Fisher’s Ding: ​Ding Fubao’s catalog of old Chinese cast coinage​ selectively translated and annotated, 

with coin numbering, modern pricing, an index, a cross-reference to Schjöth’s catalog, transliteration 
conversion tables, Manchu writing examples, a list of Qing Dynasty mints, etc, added (1990).  

252 p. in loose-leaf album € 20,= 
 
158 Gyselen, Rika & Ludvik Kalus: ​Deux Trésors Monétaires des Premiers Temps de l’Islam​. Paris, 

Biblitheque Nationale, 1983. 158 p. + 7 plates. Hardbound € 30,= 
 
159 Gyselen, Rika: ​La Géographie Administrative de l’Empire Sassanide: Les témoignages 

sigillographiques​, Res Orientalis I (1989), 166 p. + 4 plates, softcover; Gyselen, Rika (editor) ​Prix, 
Salaires, poids et Mesures.​ Res Orientalis II (1990). 161 p, soft cover.  2 publications € 30,= 

 
160 Gyselen, Rika: ​New evidence for Sasanian Numismatics: the collection of Ahmad Saeedi​, in Res 

Orientales XVI (2004), 140 p. Hardbound € 30,= 
 
161 Jensen, Uno Barner: TRANKEBARMØNTER 1620-1845 (Danish India, ​Tranquebar Coins; Market 

Values​, 1996) 34 p.; added: ​Numismatic Digest​, volume 31 (2007) 256 p. containing 13 different 
articles, incl. article on Coins of Tranquebar with ships names. Lot of 2 publications.  

Soft cover € 29,= 
 
162 Kempgen, Heinz Wilhelm: ​Frühe chinesische Münzgeschichte: Zur Chronologie der Spatenmünzen​ (7. 

Bis 3. Jahrhundert v. Chr.) Linden-Museum Stuttgart, 1993, 159 p. Hardbound € 30,= 
 
163 Maheshwari K.K. & K.W. Wiggins: ​Maratha Mints and Coinage​ (IIRNS,1989). Still the most 

comprehensive publication on the coinage of the Marathas. Soft cover € 36,= 
 
164 Malek, Hodge Mehdi: ​The Dabuyid Ispahbads and early ‘Abbasid Governors of Tabaristan: History 

and Numismatics.​ Royal Numismatic Society, Special Publication no. 30 (London 2004). 185 p., + 37 
plates. Hardbound € 40,= 

 
165 Masters, Brian: ​MAHARANA, The story of the rulers of Udaipur​ (Ahmadabad, 1990), 138 p.  

Hardbound € 14,= 
 
166 Mitchiner, Michael: ​The Origins of Indian Coins​ (London, 1973), 200 p.+ 9 plates; same,​ The early 

Coinage of Central Asia​ (London, 1973), 77 p. + 14 plates and notes; C.H. Bidulph​: Coins of the 
Cholas​. Monograph N.S.I. no. 13 (1968)64 p. + 5 plates; Joe Cribb: ​The Indian Coinage Tradition, 
Origins Continuity & Change​ (IIRNS Nashik, 2005) 72 p. Lot of 4 publications € 20,= 

 
167 Nyamaa, Badarch​, The coins of Mongol Empire and Clan Tamgha of Khans (XIII-XIV)​ (Ulaanbaatar, 

Mongolia, 2005), bi-lingual (Russian-English), beautiful full colour publication, 254 p.  
Hardbound € 50,= 
 

168 Ölçer, Cüneyt: ​Coinage of the Emirates of Aidin; The coinage of the Aydinoglu principality​ (Istanbul, 
1985),  28 p. + 4 plates. Nicely bound Xerox copy; added: ​Price Guide to coins of Crusader States​ by 
Alex G. Malloy2nd. Ed. 1984. Lot of 2 publications € 25,= 

 
169 Petrov, Pavel N., ​A Survey of Numismatics of the Mongol States (13​th​ – 14​th​ centuries)​. Nizhny 

Novgorod, 2003, 140 p.+37 plates. Russian text. Softcover € 20,= 
 
170 Pridmore, Major F.: ​Coins and Coinages of the Straits Settlements and British Malaya, 1786 to 1951​; 

including Tokens issued by the Merchants of Singapore (1828-1853). London 1968. 271 p. + 12 plates.  
Hardbound € 15,= 
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171 Revue Numismatique (RN), Paris: ​Allotte de la Fuye: Monnaies incertaines de la Sogdiane et des 

contrées voisines,​ by Allotte de la Fuye. Extract from this journal (in French), complete set (with all 
plates). There are no reprints, from this journal, rare as complete set and difficult to obtain. 1910, pp. 6 
– 73 + plates I-V; pp. 281-333 + plates IX (V), X (VI); 1925, pp. 26-50; pp. 143-169 + plate VI (VII); 
1926, pp.29-40; pp.141-151. Nicely bound Xerox copy € 40,= 

 
172 Schulman, J.: ​Collection Henry Thomas Grogan, Sale catalogue 1914​, French text, facsimile 

repr.1973, incl. list of results. Still a major reference catalogue on the series of the colonial coinage of 
Belgium, Denmark, France, Germany, Italy, Netherlands, Portugal, Russia, Sweden & Spain.  

Softcover € 30,= 
 
173 Senior, R.C​.: The coinage of Hermaios and its imitations struck by the Scythians, A study​ (2000). 81 p. 

+23 plates. Hardbound € 20,= 
 
174 Senior, R.C. and D. MacDonald: ​The decline of the Indo-Greeks, A re-appraisal of the Chronology 

from the time of Menander to that of Azes​ (Athens, 1998) 126.p; Dr. A.K. Srivastava, Lucknow 
Museum Catalogue, ​Indo-Greek coins in the State Museum Lucknow​ (Lucknow 1969) 46 p. + 12 
plates; ​A scheme of Indo-Baktrian Coinage​, N.S.I. Monograph no 18 (1980), 82 p.; R.C. Senior: ​From 
Gondophares to Kanishka​ (Glastonbury, 1997), 36 p.; Joe Cribb, ​The ‘Heraus’ coins: their attribution 
to the Kushan king Kajula Kadphises, c. AD 30 – 80​, off print from ‘Essays in honour of Robert Carson 
and Kenneth Jenkins’ (London, 1993). 27 p. + 5 plates. Lot of 5 publications. € 40,= 

 
175 Selections from The Dutch Records of the Ceylon Government, ​No. 5; Memoir of Jan Schreuder, 

governor of Ceylon, delivered to his successor Lubbert Jan Baron van Eck, on March 17, 1762​. 
Translated from the original by E. Reimers. (1946) Bi-lingual publication, English – Dutch. 195 p. + 
index. Hard bound € 25,= 

 
176 Shanghai Encyclopedia. Vol. 3​ Sui, Tang. Five Kingdoms, Ten Kingdoms 2303 listings, including 53 

Sui, 1382 Tang, 846 Five-kingdoms/Ten-states period (including Sogdian in Paghspha script and some 
late-dynasty Huopu), 22 gold and silver Tang, 6 charms. Fifteen essays / appendices on coinage 
including numismatic history, hoard finds, rarities, casting technology. (1991), Chinese texts, large 
size, 28 x 39 cm. 621 p. in slip case. €         100,= 

 
177 Sharif, Dr. K.N.: ​Hundred Years of Indian Coinage​, illustrated trough out, 214 p. 1​st​ ed. 1979, 

Bangalore. Hardbound, as new € 55,= 
 
178 Singh, Saran: ​The encyclopaedia of The Coins of Malaysia, Singapore and Brunei, 1400-1986​, with              

price guide. 675 p., 1​st​ ed. 1986. Hardbound € 30,= 
 
179 Sirisena, O.M.R.: ​Medieval Gold Coins of Sri Lanka (AD700-1100) (Colombo, 2002). Colour            

illustrations, 46 p. Soft cover € 20,= 
 
180 Wang, H.: Silk ​Roadology 19; Sasanian and Arab-Sasanian silver coins from Xinjiang – Sasanian type               

silver coins in the Xinjiang Museum.​ (2003). Chinese text with a brief English synopsis, 342 p..  
Soft cover € 20,= 

 
181 Wicks, Robert S.: ​Money, Markets, and Trade in Early Southeast Asia; The development of Indigenous               

Monetary Systems ot AD1400.​ (1992). B/W, with maps, tables and figures. 354 p., 1​st​. ed.  
Soft cover € 15,= 

 
182 Xinjiang Numismatics​, bi-lingual publication (Chinese – English) by the Editorial Board of Album             

“Xinjiang Numismatics”. (1991), c. 250 p. in full colour. Hardbound in slip case € 40,= 
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ORIENTAL NUMISMATIC SOCIETY - BIDDING SLIP  
Auction 20 October 2018   
Please bid on my behalf at the above auction for the following lot(s) up to the price(s) mentioned below. These                    
bids are to be executed as cheaply as is permitted by other bids. I understand that in the case of a successful bid,                       
a premium of 5% will be payable by me on the hammer price.  
  
 lot no. ⎪​ bid in €.* ⎪​ description  
 ⎪ ⎪ 

⎪ ⎪ 
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⎪ ⎪ 
⎪ ⎪ 
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⎪ ⎪ 

 
 
* Excluding premium of 5% Signature:  
 
Name   :………………………………………………………  
 
Address:…………………………………………………….. 
 

    ……………………………………………………​..   


